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N.B. —ALL BUYERS SHOULD READ CONDITION V.

CATALOGUE.

WEDNESDAY, JULY lé6th, 1930,

Ap OMNE o'clock precisely-

Formerly the property of the late Sir CHARLES REED,

IJUT
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M.P., LL.D., F.S.A., and sold by Order of
Major BRETT-JAMES, F.8.4., M.A., B.Litt.

A 3ft. 3in. Georgian mahogany bureau, fitted 7 small
drawers, cupboard and pigeon holes, fall-front and 4
drawers under, hrass drop handles

A pair of Chippendale mahogany chairs with earved secroll
backs and openwork splats, on ecarved cabriole legs with
ball and elaw feet and loose seats in leather

A similar elbow chait with openwork splat back on canted
legs and stretechers, loose seat in velvet

A Georgian mahogany ecircular end 2-flap dining table on
cabriole legs and eclub feet, opening 5ft.x8ft. Bin.

A 2ft. 9in. mahogany and brass mounted esecritoire, the in-
terior fitted 7 drawers, fall-front, drawer over and cup-
board under, marble top

A Georgian rosewood games table, the sliding top inlaid for
chess, on seroll shaped legs with metal mounts

A Sheraton inlaid folding games board, a set of wood chess-
men, draughtsmen (a.f.) and a rosewood coffee table

An oak copy of Bunyan’s chair with turned rails and wood
seat

A 3-fold Musherabiyeh screen

A Jacobean carved chair with ecane seat and baek and a
ditto earved oak Bible box

A Georgian mahogany 2-tier angle washstand, fitted drawer
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A 3ft. burr-walout and banded bureau with 2 long and 2
shoit drawers under

A 2ft. 6in. Georgian mahogany table, fitted drawer, on
canted legs

A 2ft. 9in. French rosewood and banded commode of 3

drawers with ormolu handles and mounts, marble top

A bevelled shield shaped toilet mirror in satinwood frame,
the serpntine plateau fitted 8 drawers

A 2ft. Bin. oak table, fitted drawer on baluster legs and
shaped stretcher

A 6ft. Gin. Georgian mahogany pedestal sideboard with sunk
centre, fitted 2 dtawers and 3 cupboards, small raised
back

A winged easy chair covered in cotton on carved shell ecab-

~ riole legs and elaw and ball feet and the loose eover

A 17th cent. English oak elbow chair, the back carved with
diamond design, Tudor roses, grapes, shell, ete., loose
seat squab in leather

A 3it. 6in. oak coffer earved with equestrian figures on bal-
uster legs

A mahogany oval tip-up table on pillar and tripod and a
small mirror in shaped mahogany frame

Two bevelled wall mirrors in shaped mahogany frames with
gilt mouldings and birds

A 4ft. mahogany serpentine sideboard, fitted 3 drawers, on
tapered legs

Three framed embossed metal plaques, The Death of Nel-
son, and 2 French battle scenes

A silk patehwork quilt, a thick pile motor rug, lined erim-
son, and 4 large blankets

An old English striking bracket clock with engraved back-
plate and bob pendulum, by J. Newwsax, London, in
mahogany atched case with gilt mouldings

A Georgian mahogany cieese stand, a Sheraton 2-division
tea caddy and a shaving mirror on turned support

A 1Tth cent. English oak chair, the elbows formed as gro-
tesque animals, the back with catved arched panel and
ghell surmount

A wall mirror in Stuart walnut frame, inlaid with seroll
foliage
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A 3ft. 10in. mahogany secretaive bookease enclosed by 2
glazed lattice doors and cupboard under, on bracket feet

A pait of Yorkshire elm chairs with spindle backs and rush
seats, and an oak ehair with carved arched rails

A mahogany tip-up table with pieerust border on tripod

A cireular table with amboyna wood top and ancther with
inlaid star top on bamboo pattern legs

An elephant’s foot jardiniere and a marble bust, Sapho

A 2ft. Tin. Georgian mahogany bow-front chest of 4 drawers
brass ring handles

A 3ft. 4in. Queen Anne walnut kneehole writing table, fitted
6 drawets and cupboard, the folding top with fall front
and enclosing small drawers

A 5it, mahogany serpentine sideboard, fitted 2 deep and 1
centre drawer on 6 tapered legs

A Georgian mahogany angle chair and an oak ditto, the
loose needlework seats with crests

A 84in. ditto cheffonier, fitted eupboard, drawer and shelf
over

A Persian rug, fawn ground, all over cone design, 3 narrow
borders, 6ft. Gin.x8ft. 11lin.

Another, dark blue ground with designs, blue border, 6it.
Gin.x4ft. 11in.

A silk prayer rug, the erimson centre with vase of flowers
and panels of inseriptions, Tft.x4ft,

A pair of large rose pink silk window ecurtains with silk
brocade bands, lined and wadded, and a large portiere
curtain to match

Three small Kirman mats with medallion centres

A Bokhara rug with 21 small medallions, 3ft. 10in.x3ft. Bin

Two Chinese splashed bottles, a famille rose saucer dish
with flowers and erest, and an early incised bowl and
cover

A plated electrie table lamp, an easy chair ditto, 2 daggers
in sheaths, a pair of bronzed ficures and 4 other items

An early Chinese bronze koroe with engraved trellis design
on 8 plain legs and the wood cover

A set of 6 and 2 elbow Georgian mahogany chairs with
carved open splats and loose seats on moulded tapered
legs

A barometer and thetmometer in Sheraton inlaid mahogany
stick barometer, by Joux Barerri, Bath
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A 4ft. carved oak buffet with cupboard and heraldie lion
supports

A pair of green Fep curtains embroidered with flowers in
colours

Two pairs of rose pink silk damask window curtains

An Axminster carpet, light ground floral pattern, about 19fb
x 14ft. Gin.

A ditto carpet, plain dark blue ground, about 12ft.x11ft.

A cheval glass in mahogany frame on square supports with
vase finials and fitted 2 drawers in the base

Another Property.

A set of 4 and 1 elbow Hepplewhite malogany chairs, the
shield shaped backs carved with wheatear and drapery
festoons, stuffed seats in leather on tapered legs

A Bft. 6in. Sheraton inlaid mahogany bow-front cupboard,
fitted 2 sliding trays and enclosed by 2 panelled doors

A 2ft. 8in. Georgian mahogany eard and writing table with
folding top and ¥ising nest of drawers and pigeon holes
on club feet

A ditto winged easy chair covered in crimson damask with
loose squab on square legs and rails

A 2ft. 6in. Queen Anne walnut bureau, fall-front and 4
drawers under

A 14in. mahogany eupboard, fitted 2 drawers and 2 shelves
over

A 8ft. 5in. mahogany and ebonized bureau with shaped in-
terior, fitted secret and other drawers and 3 drawers
undef, on stand with fluted border, earved cabriole legs
and elaw and ball feet

A 10ft. Georgian mahogany brealifront bookcase enclosed
by 4 glazed latties doors and eupboards under, with
moulded panel doors, dental cornice

A Queen Anne winged easy chair on 4 eabricle legs and
elub feet

An old English bracket clock in earved mahogany case

A B8ft. 6in. French mahogany side table with gilt metal
mouldings and white marble top on tapered legs

A carved gilt oval stool of Louis XVI design eovered in
Genoa velvet
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A 8Umn. mahogany side table, fitted drawer, and a terres--
trial globe on stand

A barometer and thermometer with ecloek in mahogany
wheel pattern case

Three mahogany circular trays

A black and gold lacquer bow-front corner cupboard and a.
ditto open encoigneur, fitted shelves

A mahogany sofa table, fitted 2 drawers on end standards.
with brass paw feet

A Bft. mahogany secretaire bookease enclosed by a pair of
glazed lattice doors, interior fittings and eupboard under

A Bft. Sheraton mahogany octagonal card table on tapered
legs

A 3ft. Georgian mahogany table, fitted 4 drawers and eup-
board on turned legs and ecastors

An Oriental carpet, erimson grtound, all over floral design,
deep blue border, 15ft. Bin.x12ft. 6Gin.

A pair of green velvet curtains with applique braid borders.

A pair of Tin. Wedgwood vases and covets, jasper ware with
classieal figures on ormolu mounted bases

A small Sheraton patience table with folding top and fitted
drawer on tapered legs

A ditto mahogany bergere day bed with drop back ﬂ,nd
caned panels

A set of 4 papier-mache trays painted with flowers, pea-
cocks and gilt serolls

Two old lignum vite coffee mills and a pair of spiral wood
candlesticks '

Three pairs of tapestrv curtains, a pair of extra wide ditto-
and 8 valances

A Persian rug, all over design, 5ft. 4in.x4ft. 6in.

A Bokhara rug with 28 medallions, 6ft. 3in.x3ft. 9in.

Two painted papier-mache snuff boxes, a silver mounted
oval ditto, and another with Chinese figures

A walnut fender stool eovered in bead and needlework and
a mahogany stool with loose seat

A mahogany 4-division musie eanterbuty, fitted drawer and
another, fitted drawer

Two mahogany eircular trayv-top eoffee tables on fripods

A 3ft. 3in. walnut chest of 5 drawers on stand with turned
legs and shaped stretcher

A pair of Battersea enamel table candlesticks painted with
axotie birds and flowers, 8%in. high
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Five ivory triptyches carved with historical subjects, and a /,a
ditto plaque with Mm’innm and Child in glazed ebonized |
case I a‘ﬁf
A Flemish arched wood plaque earved with subject in re- {r'_
lief Bishop and Figures, and anothet, Monk at an Altarj,; J * ot .,.-f

7.
A collection of 46 small Wedgwood jasper medallions in e

glazed gilt cases 'f?/df’
Twenty-four wax medallions of profile classical heads in 2
glazed ebonized cases ;;:? :

Thirteen gilt metal plaques, Head of Christ and the Apos- j’," ;/
tles in 1 frame, a small oblong ditto in the manner nf
Mober¥o and a eireular bronze ditto ._:_-4!5"’-»* -

A framed carved wood plaque, Head of Christ, a terra-cotta 20,
relief and an Italian marble relief, The Madonna a.ng] ':.4” )
Attributes P {4.‘

An 18th cent. Urbino plaque painted in subject The Adora =
tion / -

A pair of Italian silk needlework pictures in Beenes fl:i;lﬂ’l e
the Life of Christ Q ;_: —o S AT

A framed lapis lazuli plague painted in landseape and fig-
utes and 2 agate ditto painted in Seriptural Secenes 7

)
-

77
A circular miniature, The Holy Family, and an oval minia- ‘*‘I'“'{ (i
ture in same subject painted in oil .45’?‘ ¢
A pair of miniatures, The Fall and The Descent flmn thie
/ /’ g“‘fC

Cross, painted en g:mudua

A pottery plaque in green, 7 prints, various, and an ltrﬂ]yin
pottery relief, Chirst in the Wilderness /l.f e

By Ovder of the Executors of the late
Mrs. M. 1. N. RUDKIN.

S
Brayley's History of Surrey, plates 1842, half-moroeco, \{If} S -*'é;ff-*'
Edthen, illusttated by Frank Brangwyn, R.A., London Past _ ./

and Present, Whitman's Print Lnl]ecmm Hllllf]hf}(‘llx,-ld"ﬁ‘
Old English Colour Prints, and another, 5

Britten’s Clocks and Watches, 3rd edition 1911, Cripps’ Old {/ k

English Plate, 1901, and Markham's Pewter Ware, 8__~7 {3};&,___
Dillon’s Poreelain, Auscher’'s Frenech Poreelain, 4 mtheraruu .

poreelain and 2 others on furniture, 8 4‘{?’; 7 g—ﬂﬂfﬂf_ﬁ g
Two panels of Chinese silk brocade, red ground ; ,?/fr & !fﬁ’i’



Lot
201

210

211

I
—
b |

216

{ e
—
-1

14

mmdleshtls s small ‘ditte, a pair of wmd winders
and a red lacquer jo-ey :
A striking carriage elock, by Wwu. Pacg, Gt. Portland St )
with key in case !
A Flemish carved ivory group, A Mother Superior and Nl:ﬁr- J /5.’- :
ice, glass shade
A framed ditto plague, The Nativity, and a smaller ditto, ﬁ.
Bishop at Devotion \5 e
A timepiece in ecarved ivory case of architectural design, a
small ivory plague, Swiss Lion, a pair of ivory huat&
Madonna and Christ, and 8 Japanese netsukes
A pair of Wedgwood oval plaques, jasper and white with 25 / —
portraits of Wedgwood and Oliver Cromwell
A Waterford glass boat shaped bowl and a Dresden enamel 5/%
oblong snuff box
A Venetian pottery plaque painted in subject Solomon an
the Queen of Sheba, and a brown stoneware Bellarmin

A Rhodian pattern jug, a Duke of Wellington jug, a green
vase mounted as a lamp, a Wheildon tray, a ditto snail wad‘?/;-*
and a bowl _,4’ ;/,Z

A Persian turquoise blue wvase spirally fluted nnd
of kylins enamelled in colouts - -.‘,.::J' ﬁ/ L

Five decorated figures of the Muses, a pcrl;ter‘r.r pul'mt a fox, Q.ij
a small old salt glaze pin tray and a pair of blue vases :Ei ,

and covers painted with views

A pair of early Georginn carved eagles, a pair of spital wood ?9/

ﬁ?’ <

A pair of Sevres vases and covers, turquoise blue and jew-
elled, painted cupids and flowers with ormolu satyr / /
mask handles and mounfs o8

Eleven Staffordshire and Rockingham groups, figures and 2//;{;52/,-
animals ' /

A Chinese jar with bird, rocks and flowers, famille verte, ,f" /
and wood eover, a Ming 3-colour jar, wood cover and &7/

stand and a ditto vase ,,s/::-; fﬁ-ﬁfg T,
A Chinese vellow jar with dragons, a blue vase with white /

flowers in relief, a green beaker, a ditto oblong jardi- / Z

niere and a eraekle celadon vase

F
‘A Chinese liver eoloured vase and a ditto sang-de-beeuf \j%"'

bottle, a famille rose deep shaped dish, flowers and
sheep, and a ditto bow]l with lambtequin border

A Chinese blue and white vase with beaker neck painted
with rocky river seenes, and a ditto smaller beaker U
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218 A ditto vase with wartiors in a landscape and a ditto eir- 7 "
cular bowl with crests and utensils and metal handles }f
219 Three ditto jars with prunus blossom on marbled ground (in -~ - -
3 sizes) wood ecovers and 1 stand o i

220 A ditto jar with utensils and landscape and another wml;lf /._‘J

.4"

ho-ho birds and flowers

221 A ditto jar with ladies on a terrace and a small ditto {;lth
foliage, wood covers and stands

222 A pair of ditto bowls with utensils, a ditto vase with land-
seape. another with panels of Howers and a ditto double
lipped sauce boat

223 Nine small ditte plates with dragons, 4 ditto tazze, a sau-
cer, an oectagonal dish and another with openwork bor-
der

224 A large ditto dish with petal shaped panels of flowers and a
shaped ditto with figures and flowers in ecompartments

225 Twelve ditto plates with prunus blossom on blue ground

226 Bix ditto plates with various decorations

227 A Martin ware jug in the form of a fish

228 Anothet with mask heads on either side

229 A ditto box and cover formed as a bird and a ditto small
hexagonal vase

280 Two ditto boxes and covers formed as grotesque animals

281 A ditto box and cover formed as a Hydra on wood base

232 Two ditto jugs with arabesques and dragons

233 A ditto jug with dragons and a ditto 2-handled vase with
dragons

284 A ditto vase with iris and 2 ditto rectangular vases

235 A Caughley blue and white jug painted flowers, a ditto
eream jug, a Worcester ditto, 2 ditto cups and saucers

2896 A blue and white tureen, liner and cover, a wall elock with

painted dial and 2 weights, and a painted ehina plaque,
Fastern Gitl in inlaid ivory frame

287 A large pewter eircular dish, London hallmark, and IIII,{:Iﬂ"It:,I oo L
same size, not marked i e oL
238 A pair of ditto dishes, smaller, London hallmark %?/ Fr—
230 A ditto oval dish, a eireular dish, London hallmatk ™ and
dated 1781, and 2 small ditto plates j h;/

2400 A ditto jug, a ditto eream jug, a ditto muffineer, 2 ditfo ghh-
lets, 4 ditto slip top spoons and a pair of Chinese ]Jt?w

P
ter coffee pots with carved eocoanut bands :}/"/ &

t.';.; e -‘"":"J
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o] B2 T ?i]) An Faster copper wine vessel, an Arabie engraved brass jug

a copper ditto, a brass chestnut roaster and a ditto

beaker
242 Two English brass candlesticks, an engraved brass cnﬁe&ojj / =
pot, a brass koro, a ditto stork on tortoise
243 A pair of bronze lions on marble bases and a pair of Sma
bronze figures on ebonized bases -E"ﬁé,/ - ;ﬁ‘:ﬁ.ﬁf;w
244 A pair of old Chinese bronze and enamel vases with gro-
tesque animal heads, a gun metal bowl on 3 feet and a .5»'-”"
large horse bell .-v =
245 A Chinese silk embroidered coat and a red uluth befaprsad A o

246 Sixteen Chinese carved wood stands 9 rcl\‘f o7 57 M
I s
Formerly the Property of the late Sir CHARLES REED,

M.P., LL.D., F.8.4., and sold by Order of
Major BRETT-JAMES, F.8.A., M.A., B.Litt.

/ WEAPONS, CURIOS, Etc.

247 A muffin dish and cover, 6 plates to match, and a pair of Z/ /ﬂ
Dresden pattern vases and covers painted Watteau sub-

jectrﬂ E:-.f 2z
!243 ] A Limoges enamel plaque painted with St. Mary Magdaienﬁ
= a small sampler, a framed seal dated 1651 and a plas-

ter cast head of Shakespeake
249 A pair of diamond cut quart decanters and stoppers and a /3 /
set of 6 cut wine glasses on baluster stems _ A e D

250 A circular Persian steel shield and a helmet aiabs}rataly en- /4 7

graved with arabesques ‘]:I%M
951 A Tutkish sabre, the blade inlaid with gold, the s Bahh n.nd

handle set with coral and turquoise / r‘l"
2562 A Turkish yataghan with embossed silver sheath, t-ha hmr 4

dle inlaid with coral, an Indian steel mace with skin hun— &
: dle and another with bull's head, 3 ,.fj ceredeet
Li- : l A short blunderbuss gun, the barre] inlaid with gﬁld another /
— with earved stock, and a pait of flint-lock pistols with ? -
white metal butts, 4 i ceretecl |
954 A dagger of Henry VIII type with-engraved blade, the sheath ,,f

embossed with figures in 17th cent. costume and dated
1671. Supposed to be ‘* Clavethouse's dagger,”’ and 65(7
exhibited in 1861 at the Ironmongers’ Hall

Mf

_—
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Lot e S
:: 255 | An ox horn drinking cup with engraved silver mounts, dated e
B 1602, inseribed *‘Drinke ye thrice full, ere vou sit downa =
'3 to ye Rose, ye Thistle and ye Crowne.” Exhibited in Z
!‘ . : 1861 at the Tronmongers™ Hall s g
t . 256 | An old engraved wine glass belonging to Nelson and used
: by him on the ** Victory," a wax pottrait of Lord Nel- &7 o
! son in ebonized frame and a dagger with gilt mounts, * i//

=

'? . alleged to have belonged to Lord Nelson
. 257 | A rare brass couvre-feu of copper, the border and handle em- _
? bossed with grapes and vine leaves, the sides with Tudor il 7
= roses. From the collection of Horace Walpole at Straw- -
= berry Hill. Exhibited at the Tronmongers’ Hall, 1861,
s and subsequently eatalogued by the London and Middle- b

sex Archmological Soeiety ——

7, @ A 16th cent. stag horn primer etehed with the Crueifixion
'ﬁ and steel mounts, finely engraved with serolls, and a
S short tapier with seroll handle
.:'lr'?.@ A dagger with knife and 2-pronged fork in finely embossed
sheath of 16ith cent. type, and a brass bugle found on
5 the field of Waterloo
& -@)’i)ﬁ finely earved Hatvey Island paddle, a Malay sword with
J waistband, a Ghoorka knife, a Japanese sword and 2
ox African daggers, 6
3 Jb.@ A Turkish leather waistbelt overlaid with agates and en-
: graved brass work, an Indian hide shield, an African
shield of ctocodile hide, a sword in ditto sheath, 8 dag-
gers in ditto sheath, a knife, a musical instrument, a
processional wand, a dirk and 2 other items, 11
~. | 262 An Indian matchlock gun, an Arab ditto gun and a flint- /cﬁf/// G s
. lock sporting gun _Z2 f{/ 78
f & @ An old English leather bottle, 17th cent., and an Arabian
' - leather water bottle
/{:'1 13"@ A curious watet carrier covered with pierced iron plaques,
. a pair of 17th eent. smokers’ tongs, a eruise lamp and
an iron stand, 4

( 5} ‘J x‘hi {935} A gun metal pestle and mortar with inseribed border and

date, 1604, and an Italian bronze censer with chetubs’
— heads and chains
= L.{EEE PA brass warming pan with engraved cover, a copper bra-
7] zier embossed with coat-of-arms, a pair of brass wall
btackets for 4 lights each and a parasol with carved
ivory handle
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